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ΘΕΜΑ: «Εβδομάδα Καποδίστρια: Εκδηλώσεις αφιερωμένες στη ζωή και το έργο του Ιωάννη 
Καποδίστρια»

Η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ιονίων Νήσων στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών 
της δράσεων, διοργανώνει το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Εβδομάδα Καποδίστρια» για τη ζωή 
και το έργο του Κυβερνήτη Ιωάννη Καποδίστρια στις σχολικές μονάδες των Ιονίων Νήσων, για το 
σχολικό έτος 2022-2023, το οποίο θα υλοποιηθεί κατά το χρονικό διάστημα 6-10 Φεβρουαρίου 
2023. 

Το προτεινόμενο πρόγραμμα διάρκειας μίας εβδομάδας, με αναφορά την ημερομηνία 
γεννήσεως του Κυβερνήτη (11 Φεβρουαρίου 1776), απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς, 
μαθητές/τριες  Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Βασικός στόχος του είναι η 
επαφή και η γνωριμία των μαθητών/τριών με την εμβληματική προσωπικότητα, τα 
χαρακτηριστικά και το όραμα του 1ου Κυβερνήτη, καθώς και το πολύπλευρο και καθοριστικό για 
την Ελλάδα και Ευρώπη έργο του. 

Σκοπός του προγράμματος, μέσω δημιουργικής και βιωματικής προσέγγισης, αποτελεί η 
ανάδειξη σημαντικών πτυχών της πορείας του Κυβερνήτη, είτε με φυσική παρουσία των 
μαθητών/τριών σε τοπόσημα που αποτέλεσαν σημεία αναφοράς για τη ζωή του, είτε με 
ψηφιακή περιήγηση θα δοθεί στους μαθητές/τριες η δυνατότητα χρήσης νέων μέσων 
τεχνολογίας και παραγωγής από μέρους τους δημιουργικού υλικού προς ανάδειξη της 
προσωπικότητας του Ι. Καποδίστρια. 

Η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ιονίων Νήσων προτίθεται να οργανώσει με τη 
συνεργασία των Δ/νσεων Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης, του 1ου και 2ου ΠΕ. Κ.Ε.Σ. και να 
συντονίσει το εκπαιδευτικό πρόγραμμα για τον Φεβρουάριο 2023, προσβλέποντας στην ευρεία 
συμμετοχή των σχολικών μονάδων της Περιφέρειας και στην καθιέρωση της συγκεκριμένης 
δράσης με την ονομασία «Εβδομάδα Καποδίστρια» ως θεσμού πλέον της Εκπαίδευσης.

Στον ιστότοπο της Περιφερειακής Διεύθυνσης θα υπάρχει ειδικός σύνδεσμος που θα 
λειτουργεί ως ψηφιακό αποθετήριο, στον οποίο θα αναρτηθεί το υλικό που θα παράγουν οι 
σχολικές μονάδες σχετικά με το πρόγραμμα. Προβλέπεται, επίσης, κεντρική  εκδήλωση μετά τη 
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λήξη του προγράμματος κατά το χρονικό διάστημα Φεβρουαρίου – Μαρτίου 2023 ανά 
περιφερειακή ενότητα, όπου θα πραγματοποιηθεί η παρουσίαση του παραχθέντος υλικού με 
συμμετοχή φορέων.

Υπενθυμίζεται ότι το προτεινόμενο πρόγραμμα θα υποβληθεί σε ηλεκτρονική μορφή 
χωρίς δαπάνη των συμμετεχόντων και χωρίς οικονομική τους επιβάρυνση.

Επισημαίνεται ότι η υλοποίηση του εν λόγω εκπαιδευτικού προγράμματος θα 
πραγματοποιηθεί τηρώντας απαρέγκλιτα τις οδηγίες του ΥΠΑΙΘ και του Εθνικού Οργανισμού 
Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) για την προστασία από τον κορονοϊό-COVID 19 και σύμφωνα με τις 
εξής προϋποθέσεις:
1. Η συμμετοχή των σχολικών μονάδων στο πρόγραμμα να είναι προαιρετική και χωρίς 
οικονομική επιβάρυνση για τους/τις μαθητές/τριες και τους/τις εκπαιδευτικούς. Να 
πραγματοποιείται με τη σύμφωνη γνώμη της Διεύθυνσης και του Συλλόγου Διδασκόντων και 
Διδασκουσών, σύμφωνα με όσα ορίζονται στην κείμενη νομοθεσία για τις σχολικές δράσεις στο 
πλαίσιο της σχολικής ζωής. Απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί η μη παρακώλυση του σχολικού 
προγράμματος και η ασφάλεια των μαθητών/τριών. 
2. Η συμμετοχή των μαθητών/τριών στο πρόγραμμα να γίνεται με την ενυπόγραφη 
συγκατάθεση των γονέων / κηδεμόνων τους.
3. Η παρουσία εκπαιδευτικού κρίνεται απαραίτητη σε όλα τα στάδια και τις δράσεις του 
προγράμματος.
4. Να μην προκύπτει από τη δράση με οποιονδήποτε τρόπο άμεση διαφήμιση 
εταιρειών/προϊόντων/φορέων/υπηρεσιών.
5. Η χρήση/παρουσίαση των έργων των μαθητών/μαθητριών να γίνει αποκλειστικά για 
εκπαιδευτικούς σκοπούς και χωρίς να προκύπτουν έσοδα για τον φορέα που πραγματοποιεί το 
πρόγραμμα ή για άλλον (με εμπορία, διαφήμιση κ.λπ.).
6. Να τηρείται το θεσμικό πλαίσιο περί προστασίας των προσωπικών δεδομένων των 
συμμετεχόντων μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών και γονέων / κηδεμόνων, βάσει της κείμενης 
νομοθεσίας.
7. Να μην επιτρέπεται σε καμία περίπτωση η φωτογράφηση, βιντεοσκόπηση και η 
μαγνητοφώνηση μαθητών και μαθητριών, χωρίς την έγγραφη συγκατάθεση των γονέων / 
κηδεμόνων τους. 
8. Σε περίπτωση μετακίνησης των μαθητών/τριών να τηρηθεί η κείμενη νομοθεσία για τις 
διδακτικές / εκπαιδευτικές επισκέψεις και εκπαιδευτικές εκδρομές. Απαραίτητη προϋπόθεση 
αποτελεί η μη παρακώλυση του σχολικού προγράμματος και η ασφάλεια των μαθητών/τριών.

Επισημαίνεται, με ιδιαίτερα εμφατικό τρόπο ότι προτεραιότητα πρέπει να δοθεί στην 
αυστηρή τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων για την αντιμετώπιση των επιδημιολογικών 
κινδύνων και στη μείωση της πιθανότητας να εκτεθεί το εκπαιδευτικό προσωπικό και το 
μαθητικό δυναμικό των σχολείων σε επικίνδυνο ιικό φορτίο. Κατά συνέπεια, και ανεξάρτητα 
από την παιδαγωγική ή επιστημονική καταλληλότητα και εγκυρότητα του κάθε εγχειρήματος, 
οι διευθύνσεις των σχολείων έχουν την τελική αρμοδιότητα αναφορικά με την εφαρμογή του 
σχεδιασμού, λαμβάνοντας υπόψη τις σχετικές οδηγίες της πολιτείας και των υγειονομικών 
οργάνων για την αντιμετώπιση της επιδημικής κρίσης.
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